По результатам вмешательства прокуратуры Томского района устранены нарушения законодательства в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад д. Воронино». 

Прокуратурой Томского района проведена проверка соблюдения в детском саду д. Воронино законодательства в сфере соблюдения качества и безопасности пищевой продукции. 

Проверкой установлено, что в складском помещении детского сада, на стеллажах среди продуктов питания, используемых для приготовления пищи детям, хранилось четыре упаковки какао порошка, массой 100 грамм каждая, сроки годности которых истекли 10 дней назад. 

По итогам проверки прокурор района Виктор Гречман внес заведующему муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад д. Воронино» представление об устранении нарушений законодательства в сфере соблюдения качества и безопасности пищевой продукции. По результатам рассмотрения представления, испорченная продукция утилизирована, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, прокурор района возбудил в отношении кладовщика столовой муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад д. Воронино» дело об административном правонарушении по                     ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям воспитания и обучения детей). Виновному должностному лицу назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3 тысяч рублей (постановление Управления Роспотребнадзора по Томской области в законную силу не вступило).

Прокурор района 

старший советник юстиции                                                           В.В. Гречман
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